

“八成是假货”“九成为送礼”“十分不靠谱”——

标榜“专特供名酒”网络交易调查

“一瓶2015年的专供名酒，115000元。”记者近期发现，多家网络平台上有多家经营“专特供”名酒。早在2013年，国家多部门就对“利用互联网销售滥用‘特供’‘专供’等标识商品”进行了集中清理整顿，并明确发文“严禁中央和国家机关使用‘特供’‘专供’等标识”。这些所谓的“专特供”名酒是真的吗？货从何来？怎样交易？

暗语揽客后再看图选货

“某品牌名酒，2016年，53度，500毫升，6瓶，83000元。”记者在“京东拍卖”网络平台上见到，这款酒起拍价比同款商品市价高出数倍，还标有拼音字母暗语。

“拍品上的暗语字样，是一处知名建筑的缩写，卖家以此暗示该拍品为‘专特供’品，所以价格昂贵。”经业内人士指点，记者发现，常见的揽客暗语均是在暗示商品的“专特供”属性。业内人士称“这是为了避开网络平台技术监管。”

记者还发现，在闲鱼、转转等二手交易平台上，一些卖家在用暗语揽客之后就会通过私信发送商品图片供买家选择。记者收到的图片上，是多款带有鲜明“专特供”标识的名酒酒瓶，样式不少。

卖家为避责任搞假拍卖

记者注意到，此类酒品卖家大多数采取打着“拍卖”幌子搞直售的方法。

“这款专供名酒直接购买4700元每瓶，确定需要的话，我们为你做个专用链接。”随后这名淘宝店铺客服专为记者发来链接，起拍价4700元、出价5分钟即可完成竞拍，与直售无异。“京东拍卖”平台上也有此类情况。

业内人士透露，卖家这种操作旨在逃避对酒品质量与消费者权利承担法律责任。“阿里拍卖”平台上的拍品下有这样的提示：拍品介绍均由店铺自行发布并上传，“7天无理由退换货”服务为卖家可选服务，不强制送拍机构提供。还有一些卖家在店铺介绍中提出，店铺出售的商品不适用消费者权益保护法，一经售出，不予退换。

真的是“专特供”名酒吗

据中国收藏家协会烟酒茶艺收藏委员会副会长陈凯铭介绍，有些所谓“专特供”名酒是过去产物，2012年后已对此严查严禁。

“现在的真品大多是当时残存的一小部分。”陈年老酒鉴定专家、国家一级品酒师刘海向记者透露，据他的经验，从网店流入手的此类酒品八成都是假的，且“专门造假的情况很普遍”。

记者从一名“高仿”名酒定制销售人员处得知，当前制作假“专特供”名酒需求“挺旺盛”，他们有专门的流水线和模式满足客户需求。“我们用正宗的基酒，还会加入正品酒，保证有正品味道，外行喝不出来。”

另外卖家还告诉记者，6瓶一箱的假特供某品牌名酒价格从2000元至5500元价格

不等，价格越贵的品相越真。“芯片是真的芯片”“包装都非常的贵，比普通的酒贵几倍”“也有800元一箱的，但防伪过不了关，只能通过手机NFC（近场通讯）验证，酒精也比较次。”这名卖家还强调“基本上找我的都是买假的”。

陈凯铭告诉记者，个别地方存在制售假“专特供酒”产业链，花点钱就能买整套包装，包括酒瓶、酒盒、防伪码全套产品，灌装什么酒都可以。

五粮液有关负责人表示，自白酒标签禁用“特供”“专用”字样以来，五粮液严格落实要求，不再生产或授权生产“专特供”酒，近年来也再未对外销售过此类酒。

多名卖家告诉记者，购买者当中的一大部是为了“送礼”。

“时常有人买，90%都是拿去送礼。”有卖家告诉记者。

对于如何鉴定酒品真假的问题，陈凯铭、刘海等多名专家均表示目前并无面向普通消费者的专门技术手段。

卖家则大多并不担心真假问题。“你见过人家收了礼敢拎着一箱酒去验真假吗？”一名卖家问。

酒可能假但责任必须真

多名专家均表示，不少所谓“专特供”名酒仅是“打个名头”“名实不副”，有的甚至质量低劣。

“以标榜‘专特供’为荣，背后是官僚主义和特权思想。”中国人大常委会副委员长王旭教授建议，各级监察委可将此类现象纳入日常监督重点，通过巡视巡查、信访处理等发现线索，加强对公职人员尤其是党员领导干部进行问责追责，消除特权思想、警惕奢靡之风、防止利益输送。

对用“假拍卖”逃避责任的手法，中国消费者协会专家委员会专家邱宝昌表示，虽然拍卖法规定了拍卖人、委托人在拍卖前声明不能保证拍卖标的真伪或者品质的，不承担瑕疵担保责任。但在声明不免责的同时进行虚假宣传同样不合法，应承担法律责任。他还强调，卖家不能自我免除法定义务，其对所售产品应承担的法律责任不变。

浙江大学光华法学院互联网法律研究中心主任高艳东认为，部分商家在网络平台销售法规政策禁止售卖的物品且涉嫌虚假宣传、违反反不正当竞争法，监管部门可对其进行行政处罚。网络平台则应采取更积极的技术手段，对“暗语交易”实施监管，真正尽到合理审核义务。

中国酒业协会相关负责人提醒，广大消费者在购买酒类产品尤其是高端酒类产品时，一定要擦亮双眼，尽可能选择正规购买渠道，避免买到假货、维权困难。此外，酒类行业也要加强规范管理，一旦发现存在制假售假现象，要及时向相关部门反映、举报。

新华社记者颜之宏

美俄军车在叙利亚发生碰撞导致4名美军受伤

新华社华盛顿8月26日电 美国媒体26日报道说，美国与俄罗斯军车25日在叙利亚东北部发生碰撞冲突，4名美军受伤。

美国《政治报》网站当天援引美军中央司令部一份尚未公开发表的声明报道说，俄军车辆“以危险方式追逐美军”，一辆俄方军车“故意冲撞”美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟的军车，导致4名美军士兵受伤。

白宫国家安全委员会发言人约翰·尤利奥特当天晚些时候在一份声明中也提及美俄军车碰撞事件，但未提及美军伤情。他批评俄方行为“危险且不专业”，称国际联盟和美国不寻求与任何国家军方的冲突升级，但美军对敌对行为拥有自卫权。

美军参谋长联席会议发言人当天发表声明说，参谋长联席会议主席米利与俄联邦武装力量总参谋长格拉西莫夫通话，但按惯例

未公开通话细节。

俄罗斯媒体援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说，俄美军方高层人士已通电话讨论这起事件。

社交媒体日前流传多个据信是美俄军车碰撞的视频，画面显示，两辆美军军车试图阻挡俄军车队前进，双方车辆靠近后发生碰撞，现场还有俄军直升机低空盘旋。

据美国媒体报道，目前约有500名美军驻扎在叙利亚，协助库尔德武装主导的“叙利亚民主军”打击“伊斯兰国”残余势力并确保地区内油田安全。

2015年9月，应叙利亚政府请求，俄军入驻叙利亚赫拉米姆空军基地，帮助叙政府军打击叙境内极端分子。2017年12月，俄总统普京宣布从叙利亚撤军，但俄驻赫拉米姆空军基地和塔尔图斯海军基地继续保留。

刘晶然



美国约翰斯·霍普金斯大学26日发布的新冠肺炎疫情最新统计数据显示，美国累计确诊病例已超过580万例。数据显示，截至美国东部时间26日14时28分，美国累计确诊病例5800472例，累计死亡病例179150例。图为26日，人们在美国纽约中央公园散步。

新华

美国疾控中心修改新冠病毒检测指南引争议

美国疾病控制和预防中心网站日前更新了关于新冠病毒检测的指南，一个重要变化是，此前认为新冠感染者的密切接触者无论是否有症状都应该进行检测，而现在的指南提出，密切接触者若没有症状，不用必须进行检测。这一变化在美国引起较大争议，许多媒体和公共卫生专家质疑修改内容的科学依据，认为忽视对无症状者的检测将带来严重后果。

这份24日更新的指南说，三类人群应该进行新冠病毒检测，包括有新冠症状的群体、与新冠确诊患者密切接触的群体，以及医疗机构或卫生部门认为应该进行检测的群体。美疾控中心对“密切接触”的定义是在6英尺（约1.8米）以内距离共处15分钟以上。

但指南细则说，新冠感染者的密切接触者如果没有症状就不用必须进行检测，除非是体弱者，或医疗机构、卫生部门要求其进行检测；如果身处新冠病毒传播高风险地区、参加了10人以上聚会，且聚会人群没有普遍佩戴口罩、保持社交距离，也不用必须进行检测，除非是体弱者，或医疗机构、卫生部门要求其进行检测。

根据此前的指南，应该对新冠感染者的所有密切接触者进行检测。由于新冠病毒存在无症状传播和出现症状前传播的可能性，及早确认和检测新冠感染者的密切接触者非常必要。

这一变化引起媒体热议，招致很多公共卫生专家批评。专家认为，通过病毒检测来识别无症状感染者非常关键。检测指南的新变化将妨碍对新冠患者密切接触者的追踪，而恰恰是遏制新冠病毒传播的核心环节之一。

美国国家过敏与传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇26日在接受媒体采访时表示，他因为手术缺席了20日工作组讨论有关检测指南内容修改的会议。他表示，很担心新内容会让人产生误解，即以为无需担心无症状传播，但事实并非如此。

据美国有线电视新闻网报道，此次修改检测指南缘于美国政府高层的压力。

也有美国政府官员为此辩解。美国卫生与公众服务部助理部长布雷特·吉鲁瓦尔26日表示，更新后的指南反映了当前最佳的依据和公共卫生实践，强调应采取美疾控中心批准的防护措施来保护自己、家人和所有年龄段的最弱势群体。他指出，重点是要进行更多“恰当的检测”。

对此，佛罗里达大学生物统计学助理教授纳塔莉·迪安在社交媒体推特上表示，新的检测指南把无症状人群排除在外，非常“令人费解”。她质问：“卫生与公众服务部一名发言人称修订指南反映了当前依据和最佳公共卫生干预措施，那到底是什么依据？”

新华社记者谭晶晶

球员抗议种族歧视与暴力 北美若干职业比赛被迫推迟

新华社华盛顿8月26日电 近期美国再次出现警察枪击非裔人士事件，在多地引发抗议和骚乱，而众多美职篮、美职棒以及网球选手26日纷纷谴责种族歧视与暴力行为，其中有不少当日拒绝比赛，最终导致若干职业赛事被迫推迟。

本次枪击事件发生在美国的威斯康星州，当地的美职篮球队密尔沃基雄鹿队是最先抵制比赛的球队之一。为表达对美国种族歧视和涉警暴力的不满，雄鹿队拒绝参加当日的季后赛比赛，最终美职篮决定取消当日全部比赛。

雄鹿队球员在一份声明中说：“在威斯康星州发生的枪击事件让人感觉震惊，社会各界一直在呼吁这种社会不公需要改变，但是却没有结果，所以今天我们的注意力没法放在比赛上。”

随后美职篮举行了紧急会议，会议中洛杉矶湖人队和洛杉矶快船队投票认为本赛季应该提前结束，也让本赛季剩下的季后赛处于危机之中。

“这个社会需要改变，我们受够了。”湖人球星詹姆斯说。

在此之后，球员抗议风潮逐渐蔓延，当日WNBA、美国足球大联盟和美职棒多场比赛也因为相同原因而被取消，其中有不少赛事球员拒绝上场。

球员们的行为也得到了一些联盟和俱乐部的支持。足球大联盟亚特兰大联队在发布的一份声明中说：“我们和非洲裔人士站在一起，和我们的球员、球迷站在一起，我们要一起声讨这种社会不公。”

美职棒也在当日发表声明，对于一些球员拒绝比赛的行为表示理解和尊重。

此外，26日闯入西南财团网球赛四强的日本球员大坂直美也宣布退赛，称种族暴力行为令她深恶痛绝。随后西南财团网球赛组委会表示27日比赛暂停一天，以表示对反对种族歧视的支持。

“作为一名黑人女性，我认为现在有很多事情比看我打网球更重要，更亟待解决。”大坂直美说。

王集旻